

黃仁龍應終院要求呈交提請釋法文件

【本報訊】律政司司長應香港終審法院的要求，昨日將法院有關提請釋法的函件以及相關文件交予國務院港澳事務辦公室，以轉呈全國人大常委會。

終審法院在審理剛果（金）被美國一家基金公司追債八億港元一案，牽扯到外交豁免權的問題。根據《基本法》第一百五十八條第三款的規定，並依今年六月八日對剛果（金）案的裁決，終審法院決定提請全國人大常委會對《基本法》第十三條及第十九條所涉問題作出解釋。

終審法院當時表示，由於兩條條文涉及的「國防」和「外交」等國家行為，字詞意思不清晰，涉及的「國家豁免」的意思，根據正確的解釋是否屬於《基本法》第十九條的範圍，都具有爭辯性，所以應由全國人大常委會解釋釐清。

外賣膠袋若納徵費食店憂經營變困難

【本報訊】政府在今年五月發表諮詢文件，計劃擴大膠袋徵費的範圍，建議將全港六萬間大小零售店舖派發膠袋都納入徵費的範圍，每個膠袋均要徵收「五毫子」。在昨天一個擴大膠袋徵費的意見交流會上，有飲食界的僱主促請當局需釐清預先包裝的新鮮食物若再以膠袋承載，能否獲得豁免；又有商戶指膠袋徵費令中小企面臨經營壓力。環保署理副署長區偉光表示，在公眾諮詢期內會繼續收集意見，並進行分析，在平衡各界下制訂徵費草案。

環保署早前發表的諮詢文件表示，基於食物衛生的考慮，署方建議參考愛爾蘭的經驗，用於承載鮮魚、鮮肉、家禽、生果、蔬菜等新鮮食物的膠袋可豁免徵費，同時當局建議將平口膠袋納入規管範圍。但會上，有經營車仔麵的東主表示，外賣時不少僱客都會要求麵與湯分開盛裝，因此涉及兩個膠袋，徵費變相加價增加消費者負擔之餘，並增加業界處理徵費的支出，造成經濟上的損失又令經營上變得困難。會上亦有商會代表希望政府應從頭入手，多做宣傳教育，減少大眾使用及浪費膠袋。

環保署助理署長（廢物管理政策）黎耀基回應有關意見時表示，對於有預先包裝的新鮮食物若再以膠袋承載，是否亦可豁免，當局會考慮可彈性處理。區偉光說，當局會繼續聽取市民意見，並在環境及食物衛生取得平衡。

區偉光表示，根據第一階段的情況後，擴大徵費中建議商店毋須上繳膠袋徵費，目的是避免增加中小企商戶的運作成本。而公眾諮詢將於今年八月中完結，署方將會在平衡各界的意見下制訂徵費草案。



IPC 善行天下 推行無疆界行善 全球首站《大馬孤兒歡樂遊》圓滿舉行

由IPC國際集團發起的《善行天下》之大馬孤兒歡樂遊活動，經已在馬來西亞完成首波任務，分別攜帶吉隆坡、馬六甲、新山、怡保及檳城為數170多位孤兒出遊。

這項計劃在全球進行的慈善活動，是從2011年3月12日開行，由IPC國際集團總裁拿督斯里巴杜卡劉運聯博士教授親自率領該公司職員、雙盈公關策略執行團隊，以及「美力天使」選美大賽冠軍王鈞嬌、季軍潘慧瑩、決賽佳麗陳玢仙、朱家瑩、蘇曉微、李亭亭；歌手葉俊峯、張起政、張祖誠、凌加峻與培傑等，為愛跨越南北大道，只為了把歡樂帶給鮮有機會出外旅遊的孤兒們，希望這些身世有別於一般兒童的孩子，也能像其他小朋友一樣，除了具備溫飽的基本條件之外，還能享有玩樂的單純想望，身心健全的成長。

首站：吉隆坡飛禽公園

根據劉運聯博士在每一站活動詢問孩子：「你們開心嗎？」的回應：「開心」看來，活動已達成了目的。而孩子參與活動的點滴，值得跟大家一同分享：

拿督斯里劉運聯博士、歌手凌加峻、美力天使王鈞嬌、陳玢仙、李亭亭，連同主持蔣佩佩帶着30位來自T-Ratana的孤兒們一大早就抵達吉隆坡飛禽公園，展開IPC善行天下之大馬孤兒歡樂遊的第一站活動。

劉總、加峻和美力天使們還擔任各組的組長，帶着孩子們觀鳥說明，拍照，大夥兒還在裡頭玩尋寶遊戲玩得不亦樂乎！隨後，衆人還一塊到愛心贊助午餐及場地的跑車餐廳V1 CONCEPT 餐廳享用午餐，並在裡頭玩競賽遊戲，如：「音樂椅子」、「改造型」、「畫鬼臉」及歌唱比賽。難得的是，平時日理萬機工作忙碌的劉總，不惜放下工作全程奉陪，他說：「其實做善事出錢的人很多，但未必願意抽出時間完全涉入。我認為這一類活動，陪孩子玩更總要，所以一定要全面參與。」節目最後在主辦單位貼心安排的慶生會及由劉運聯博士、家峻聯合穿起天使裝的美力天使給孤兒派送禮物中溫馨結束。

次站：檳島蝴蝶公園

在次站活動中，共有31位來自檳城 Salvation Army 的孤兒與劉運聯博士、歌手培傑、3位美力天使王鈞嬌、陳玢仙及蘇曉微一同到檳島蝴蝶公園遊覽。業務遍布全球36個國家及城市的企業家劉總，再次以行動來加強他提倡的：工作忙，但別忙得忘了關心家庭；生活忙，但別忙得了關心社會的理念。他也表示：「善行天下的行動將不

分區域、不設期限及不限形式的在全球展開。」另外值得一提的是，部分孤兒的內心世界實際有別於一般孩子，不容易放開胸懷投入，所以，IPC的美力天使們強調，善行天下這類活動可以多多益善。在節目進入為當月或下月壽星慶生及全體孤兒都收到禮物時，他們的笑容全部綻放了，想必，這是一個難忘的學校假期。

第三站：怡保昆侖浪休閒公園

從首都到檳城，再馬不停蹄的趕往《大馬孤兒歡樂遊》第三站——怡保，劉運聯博士看來依然精神奕奕！也許是大愛的使命所生的推動力吧！他說：「不累，比起去年辦《天使有情、大愛無疆》中國玉樹重建校園慈善大匯演為中國地震孤兒籌款而深入玉樹災區慰問孤兒及提供救濟品，所面對的高原反應和16小時的舟車勞頓，這真不算什麼。」於是，他樂得放下忙碌，和歌手張起政及3位美力天使王鈞嬌、陳玢仙及朱家瑩，帶領30位來自怡保博愛之家的孤兒一同出遊怡保昆侖浪休閒公園。

在大自然懷抱中，這群邁入少年期的孤兒就像出籠的鳥，放開胸懷翱翔，玩尋寶遊戲時更玩得不亦樂乎；吃飯時，他們胃口奇好，飯添了又添。打聽了這群孩子當中歌唱好手衆多，主辦單位特別納入歌唱比賽的環節，原來孤兒們真的能歌善唱，而且還才華洋溢彈得一手好吉他，劉總與該公司員工及3位美力天使都不約而同的表示：「他們未來是很有希望的，社會該給予他們更多的關心和鼓舞，讓他們日後在外面的世界活得更精采。」

第四站：新山手工藝品中心

新山站是攜帶最多孤兒出遊的一站，共有50位來自柔

指反對派批評為「無稽之談」 警：激烈行動須果斷執法

【本報訊】立法會保安事務委員會昨日討論警方應付公眾集會及遊行人士的安排。警務處助理處長孔百德表示，警方對人流採取管制措施，是要避免出現像多年前中環蘭桂坊人踩人的慘劇。對於有意見認為警方收到指令限制集會人數，他形容是「無稽之談」，強調絕無政治打壓。保安局副局長黎棟國表示，部分近期參與遊行的人士採取激烈及衝擊的手法，若果出現違法的行為，警方會果斷執法。

會上，多名反對派議員質疑警方處理維園集會及「七一」遊行的安排，批評警方對於「七一」遊行安排不善，刻意在遊行路線製造「樽頸」位。有反對派議員稱，警方對於多次維園舉辦的集會，封閉多個主要出入口，令集會人士需要繞過多個入口才可進入會場，認為是警方收到指引，刻意「壓低」集會人士數目。

人潮管制避免慘劇發生

孔百德表示，處理遊行的時候，首先是考慮安全問題，參與遊行的人步速亦不同，需要彈性處理，有需要保留緊急車輛通道，亦不佔用電車路及所有路線。他說，維園的設計並不利於集會活動。他引用多年前在中環蘭桂坊發生的人踩人慘劇指出，過多的集會人士可能會導致慘劇發生，因此警方疏導人流至維園泳池入口，由於路面狹窄造成樽頸，更易控制人流及確保安全。對於有意見稱警方收到指令故意「壓低」集會人士數目，他認為是「無稽之談」，他強調警方行動絕無受到任何政治壓力。

黎棟國表示，發現近年在維園舉辦的集會人數有所增加，加上近年有不少售賣紀念品攤位，阻塞閘口和緊急車輛通道，警方曾多次向主辦單位反映，建議他們將攤位搬到附近的籃球場，惟屢勸不改，因此警方採取單向人潮管制及封路措施，事前已知會主辦單位。

民建聯議員劉江華表示，近期有示威者作出激烈舉動，希望警方可以多跟主辦團體溝通。黎棟國指出，近年有部分示威人士的手法過分激烈，若出現違法的行為，警方會果斷執法。他說：「的確有部分遊行人士，但牠採取單向行動係激烈，同主要採取衝擊嘅為主，警方亦因應呢啲特點，我哋同個主辦單位溝通，如果有部分人士但噃嘅嘅行為，係超越咗法律許範圍，觸犯咗法律嘅時候，警方係責無旁貸，我哋會採取果斷嘅手段處理事件。」



▲ 警方表明，若示威者出現違法的行為，警方會果斷執法。圖為七一遊行後，警員遭滋事者衝擊時面露痛苦表情

警處理示威屢遭衝擊 民建聯心意卡表謝意

【本報訊】實習記者關靜儀報道：近日警員屢次在處理激進示威行動時遭到滋事者多次衝擊，民建聯成員昨日特意到屯門政府合署向警員代表送上花束和心意卡，以感謝警員在最近的示威場合上盡力保障市民的安全和秩序。

約十名民建聯成員昨日早上九時在屯門政府合署地下集合，將花束和心意卡贈予屯門區警民關係組副主任謝圖強警署警長。民建聯屯門區議員陳雲生表示，近日警務人員在處理示威行動中都得不到基本尊重，部分人士更顛倒是非黑白誣謗警員使用過分武力，因此他們特意向警員表達敬意和支持，感謝警員一直盡力保障市民的安全和秩序。

陳雲生說，今次感謝警員活動是由區內市民發起，民建聯只作代表送上花束，顯示區內居民都贊同警員採取適當的行動控制過激的示威者。他表示，過分激烈的



▲ 民建聯成員向警員代表送上花束和心意卡，感謝警員一直盡力保護市民安全

本報攝

示威行動已不是近日首次出現，以往都經常發生。最近更懷疑有記者混淆角色，在被警員拘捕時才報稱記者身份及指摘警員阻礙採訪，實在是不負責任的行爲。他認為，市民有表達的自由和方法，但不應影響他人及顧倒是非黑白。



佛濟世之家的孤兒參與。帶着龐大的孤兒旅行團，看着一張張充滿喜悅的臉，劉總有感而發：「其實孤兒們除了需要物質上的援助外，更需要精神上的慰藉，我希望他們能感受到社會沒有遺棄他們。」

不過，從孩子的身上也讓人看到孤兒生活清苦的真實面。在用餐時，這些身世堪憐，記憶中只有粗茶淡飯的孤兒，由於從未上過大菜館，也根本不知美食佳餚為何物，以致當一盤盤精致的美食擺在面前，他們卻感到陌生而不敢品嘗，只慣性的把醬油往白飯裡倒拌着吃！令陪同一旁的劉運聯博士、歌手兼8度空間節目主持葉俊峯、美力天使王鈞嬌、陳玢仙及潘慧瑩看得心酸酸，不斷把菜夾到他們嘴邊哄他們吃。也因此，發起這項活動的劉總深深刻盼，社會人士可以多舉辦類似的活動，讓孤兒們能像其他孩子一樣，享有歡樂的假期，吃到好吃的東西。

尾站：馬六甲動物園

在最後一站的活動中，IPC國際集團選中了馬六甲的Sri Ramakrishna Ashram孤兒院，共有30位清一色的印裔孤兒參與。劉總說：「行善物件應不分種族，這是IPC推行大愛無疆理念的一貫做法。」看他親切的抱着印籍孩子自然的親吻他們的臉頰，充分反映出他言行一致的個性。他對這群熱情洋溢、主動跟人握手問候、交談，而且彬彬有禮，表現充分合作的孤兒大表激賞，更對孤兒院教導有方嘉獎不已。

IPC《善行天下》之大馬孤兒歡樂遊，就在歡樂聲中圓滿結束。然而，堅信善念才是國際企業得以在無疆界的全球永續經營的理念，堅信善意才是地球村民用以穿梭國與國之界，暢遊於人與人之間的通行語言，IPC《善行天下》的全球行善行動，卻只是個開始……



劉運聯博士與「柔佛濟世之家」孤兒合照